

Szerkesztőség iroda:

Nagy-Becskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő

Kiadóhivatal:

Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon szám 21.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre	12 ft.
Félévre	6 .
Negyedévre	3 .
Egy óra	1 .
— Egyes szám ára 4 kr. —	

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetés iródkában.

Megjelenik mindennap

vasár- és ünnepnapok kivételével.

A pénzügyi tárca költségvetése.

Nagybecskerek, április 17.

Hetekig tartó vita után, mely az ország mezőgazdasági viszonyai és ama nagy akció felett folyt, mely az agrárválság leküzdésére Darányi Ignác földművelésügyi miniszter ismételt beszédeiből kivethető volt, ma végre hozzáfoghatott a képviselőház az utolsó, még elintézetlen költségvetés tárgyalásához. A pénzügyminisztérium költségvetése bőséges alkalmat nyújt az ország különböző pénzügyi kapacitásainak absztrakt tudományuk szélesre taposott ösvényét egy-egy órák hosszúságú tartó beszéddel még szélesebbre átposni, és Molnár József, a függetlenség párt prezumtiv pénzügyminisztere a leg hosszadalmasabban élt is a kínálózó alkalmossal és sikerült neki a leglelkisemretesebb képviselőket a t. Ház folyosójára száműzni.

Miután Molnár képviselő egy hosszú filippikát megeresztett volna a regáléberlők ellen, eltévelyedett a valutarendezés labirintusában, melynek főhibájaként az aranyfém-készlet elégtelen voltát állította oda és vádolta azt a körülményt, hogy a készletben levő aranyért nem mást, mint pénztári feleslegeinket adtuk oda ellenértékben, mintha kész aranyat legjobban és legolcsóbban nem a készfűtés útján lehetne beszerezni. Beszélte még az önálló magyar bank mellett, mert az osztrák-magyar bank működését tisztán osztráknak és a magyar érdekekre károsnak tartja.

Neumann Ármán a pénzügypolitikai reformok szükséges voltát bizonyította igen szellemesen és a szabadelvű párt helyeslése mellett sürgette, hogy az adóreform kérdése végre megoldassék. Meggyőző alakban bebizonyította, hogy a költségvetést, habár csekély többkiadást tartalmaz is, az eddigi zárszámadások alapján a legrealisabb és legindokoltabb költségvetésnek kell tekinteni, a melynek hitel-érdemlő volta kétségtelen és a melynek egyes adatait csak váratlan, teljesen rendkívüli közgazdasági megrázkódások alterálhatnák. Molnár vádjait a valutarendezésre vonatkozólag tárgyilagos indokokkal visszautasítja és tökéletesen bizik a kormány körütekintésében és erélyében a bankkérdés megoldása körül, miután a kabinet eddigi eljárása által teljes és általános megnyugvást keltett. Neumann lehetetlennek tartja, hogy ugyanazon időben a valutarendezéssel is, az önálló bank felállításával is lehessen foglalkozni, mert sokkal előnyösebb ezt a nagy akciókat egy egységes, nagy és tőkeerős bank, mint valamely új alkotás segélyével keresztülvinni, a mely egyszerre veszélyeztetné a valutaakció egész sikerét. A szabadelvű párt nagy meglepéssel hallgatta e fejtegetéseket és hangos tetszéssel adott kifejezést hozzájárulásának a szónok tárgyilagos fejtegetéseire.

A legközelebbi tilések egyikén Werkerle volt-, és Lukács jelenlegi pénzügyminiszter kimerítően válaszolni fog az ellenzéki szónokok megjegyzéseire.

Helfy Ignác láthatólag iparkodott tárgyilagos beszédet tartani, melynek végstévely határozati javaslatot terjesztett be, mely szerint utasítandó lenne a kormány, hogy a tárgyalásokat azonnal szakítsa meg az osztrák-magyar bankkal és tegye meg

a szükségeseket az önálló magyar bank felállítására. Oly világos fő, aminőnek mi ismerjük Helfyt, ezt maga sem akaratja komolyan. Bizonyára csak a zárszó jogát akarta magának biztosítani.

A szegedi mandátum. A szegedi függetlenség párt Polczner Jenő ügyvédet jelölte képviselőnek. Polczner kijelentette, hogy abban az esetben, ha megválasztják, ügyvédi irodáját Szegeden tovább fogja vezetni s ennél fogva nem ígérheti meg, hogy a képviselőház rendes ülésén megjelenik. Ebben az országgyűlési ciklusban már nem is fog felszólalni, a mely előre bejelentett mulasztásáért elnézést kér.

Borsodmegye új főispánjának beiktatása. Miskolcra táviratozták, hogy Vay Elemér báró, Borsodmegye új főispánja a mai rendkívüli közgyűlésen tartotta meg székfoglalóját. Az installáció egyszerű volt, sem bevonulást, sem egyéb ceremóniát nem rendeztek.

Ismeretlen világ.

— Bosnyákország az Ezredéves Kiállításán. —

Budapest, április 16.

Sajátságos dolog! Bosnyákország és a Herzegovina osztrák és magyar kormányzat alatt áll immáron tizenhét esztendeje, és Magyarország mégis bátran mondhatjuk ezeket az országokat ismeretlen világnak. Magyar ember hivatalból ott minél ritkábban vállal, magyar üzletember bizony alig alig téved oda; sőt magyar emberek nemcsak egzisztenciájuk alapját vonakodnak át elyezni a Száva tiszó partjára, hanem még utazásaiknál is rendszeren más irányt keresnek, aminek folytán a turistáknak évről évre szaporodó számában a magyar elem nagyon gyöngye százalékot képvisel. Az ismeretlen világ most eljön Budapestre, hogy egyik fényes és érdekes részét képezze az Ezredéves Országos Kiállításnak; remélhetőleg közönyünk nem terjed annyira, hogy amikor majd elmegyünk mellette, képesek legyünk megállani, hogy apróra meg nézzünk minden látnivalót, amit ez a két ország kiállított.

A kiállítási nyakörüt tulsó oldalán, a mezőgazdasági termények csarnokával szemben, keleti stílusban készült, keleti izlésben kifestett épület vonja magára figyelmünket sajátosságos formáival. Ez a bosnyák-hercegovinai iparszarnok. Mögötte áll még négy épülete a bosnyák kiállításnak: az erdészeti pavillon, a kávéház, a pompás bosnyák lakóház és a vasuti pavillon. Ez az öt épület együttvéve, tartalmával lehetőleg hű és tökéletes képét fogja nyújtani Bosnyákország és a Herzegovina mezőgazdaságának, bányászatainak, erdőgazdaságának, iparának (gyári ipar, házi ipar, kézműipar, iparművészet stb.), építészetiének, közoktatásügyének, etnográfiai viszonyainak, közlekedésügyének stb. stb. A kiállításra, nyitott szemmel és gondolkodó elmével végig nézi ezekben a csarnokokban fölhalmozott gazdag és változatos gyűjteményeket, az megközelítő fogalmat fog szerezni Bosnyákország és a Herzegovina jelenlegi állapotáról és hamarosan le fog tenni sok téves nézetéről, amelyekkel eddig támogatta elfogultságát vagy közönyösségét.

Mert mit fogunk itt tapasztalni? Azt, hogy ez a két ország a legrikább látványok egyikét tárja elénk: az átmenetet a középkorból a legújabb korbá, a Kelet összebarátkozását a Nyugattal. Ha semmi egyéb közünk nem volna a bosnyákokhoz és hazájukhoz, ez az egy körülmény magában véve elégséges lehetne legélénkebb érdeklődésünk fölköltésére. Amint hogy meggyőződés, hogy a kiállítás bosnyák-hercegovinai osztálya alkalmas arra, hogy a magyar közvéleményt tájékoztassa, fölvilágosítsa a bosnyák-hercegovinai viszonyok fölül, és közelébb hozza ezeket a tartományokat Magyarországhoz. Ha mindenki annyi figyelmet fog szentelni a bosnyák-hercegovinai osztálynak, amennyit megérdemel, akkor a kiállítás után Bosnyákország és a Herzegovina nem lesz többé ismeretlen világ a mi szemünkben sem.

Fölösleges bővebben fejtegetnem, micsoda üdvös következményekkel járhatna a közfelfogásnak illetően megváltozása. Idehaza folytonosan panaszkodunk a megélhetés nehézsége miatt. Ime ott a szabad tér mindazoknak érvényesülésére, boldogulására, akik elég erőt, képességet, tehetséget és bátorságot éreznek magukban arra, hogy a panaszkodás helyett idehaza, biztos, ked-

vező kilátásokkal kecsgetett jövőt alapítsanak a haza határain tul. A technikus, az orvos, a pedagógus, a kereskedő, a vállalkozó, az iparos felvilágosítást szerezhetnek a kiállítás bosnyák-hercegovinai osztályán arról, hogy intellektuális és materiális tőkájuknek gyümölcsösztetésére bő alkalom kínálkozik a természettől gazdagon megáldott, a fejlődés útjain gyors lépésekkel haladó ezekben az országokban. A turista pedig azt fogja tapasztalni, hogy az etnográfia érdekessége és a természet szépsége szempontjából vonzóbb, szebb vidékeket nem választhat kirándulásaira, mint amilyenekben igazán kimeríthetetlen változatossággal dicsekedhetik Keletnek ez az érdekes sarka. Es ha tényleg meg isz ez a haszna Bosnyákország megjelenésének Budapesten, akkor alkalmasint meg fog szünni az a viszály, hogy még az amerikaiak is jobban ismerik, mint mi magyarok azokat az országokat, amelyek itt fekszenek a szomszédságunkban, amelyek valamikor a magyar király főhatósága alá tartoztak és amelyek bámulatos fölvirágzásukat Kállay Béni, tehát magyar államférfiu geniejének, tudásának és vasakarátának köszönhetik első sorban.

De mindezeketől a magasabb szempontoktól eltekintve, mint pusztán látványosság is meg fogja érdemelni látogatásunkat a bosnyák kiállítás. Egy darab Kelet a ragyogó magyar kiállítás tündérkertjében, a legmodernebb, legszebb európai főváros tőszomszédságában. A bosnyák lakóház titokteljesen elreccszott háremabakáival eleve fölkölti kíváncsiságunkat; a ház kiugró tetőzetével, nyitott rácsos lépcsőjével, körülutó, részint nyitott, részint zárt folyosójával már kívülről magán viseli a bosnyák építészeti ismertető jeleit. Belső berendezése pedig el fogja ragadni mind azokat, akik érzéssel bírnak a keleti izlés szépségei iránt. A falakat borító színes, faragott fatáblák, a butorok, edények, fegyverek, szőnyegek híven varázsolják elénk a bosnyák bég otthonát, s hogy a kép még elevebb benyomást gyakoroljon, életnagyságú, a különböző felekezetek és vidékek szingazdag viseletébe öltöztetett babák fogják benépesíteni az emeleti szobákat. A földszinten pedig szép bosnyák asszonyok és leányok fürge, ügyes ujjai fogják készíteni a Kelet híres, gyönyörű szőnyegait, amelyek mindjárt eladásra is kerülnek. Megszerezhetjük tehát magunknak azt a ritka élvezetet, hogy olyan perzsa-, bukhara- vagy szmyrna-szőnyeggel díszítjük szobánkat, amely szemünk láttára készült. A lakóház a bosnyák otthon mutatja be; a kafana (kávéház) viszont arra fog alkalmat nyújtani, hogy megismerjük a keleti nyilvános életet, amelynek központja a csarzsija és a kafana. Kétségtelenül a kiállítás minden keleti látogatója meg fog fordulni a kafanában, hogy ott megszokott módon élvezhesse a kávé, a csibukot és a nargilét. Erdekes társaság gyűlheiye lesz mindenesetre ez a kafana, a melynek terraszáról akárhányszor fognak szólanul csibukozó keleti alakok gyönyörködni a magyar kiállítás ezeregyéjszakai panorámájában.

Szokolay Kornél.

HIREK.

Tájékoztató.

Április 20. Torontálmegeyei közg. biz. ülés.

Április 21. Rendkívüli megeyei közgyűlés.

Május 8. Jegyzői szigorlat.

A gödfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva van; nők részére keddén és pénteken elűtán.

A Ganz-gyár építési irodája az Uri-utczán, a Schuber házában van.

— **Uj anyakönyvvezető.** A belügyminiszter a kis-jécsai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesé Bodnár Sándort nevezte ki és egyuttal megbizta a házasságkötésnél való közreműködéssel és az anyakönyv vezetésével.

— **A nagybecskereki törvényszék dicsérete.** A m. kir. igazságügyminiszter a nemrég megejtett hivatalvizsgálatot követőleg első sorban a törvényszék kintinó elnökének, Zairos Lajos kuriai bírónak erélyes, kiválóan szakavatott, eredményes vezetéseért, ugy szintén a nagybecskereki kir. törvényszék bírónak lakadatlan ügybuzgósággal teljesített kiváló munkásságokért elismerését nyilvánította.

— **Uj postahivatal.** Nagy Margitta községen folyó évi április hó 16-ika óta új postahivatal rendszeresített.

— **Egy fiatal pap halála.** A kérielhetetlen halál ismét egy szép reményekre jogosított fiatal életet oltott ki. Városunk fia, Maschek József csanádgyházmegyei áldozó pap, ma hajnalban jobblétre szenderült. A jobb sorsra méltó fiatal pap, kit mintegy két és fél éve szenteltek fel, hittudományi tanulmányai befejeztével Mattencloit-Dombegyházára került nevelőnek a Bossányi-családkhoz, a hol legutóbbi időkig maradt és hol úgy képzettsége, mint szerény magabevonuló modora folytán sikerült kinyernie mindenkinél rokonszenvét. A halál csiráját már régóta magában hordozta, a sok idegfeszítő tanulmány könnyen megtörte az amugy is gyenge testet és így másfél hónap előtt hazajött Nagybecskerekre a szülői házába, hol folytonos betegedés után végre ma meghalt. Elhalálozásáról a következő gyászjelentést vettük:

A közép torontáli esperesi kerület papsága szomorodott szívvel jelenti paptársuk, nagyon tisztelendő Maschek József urnak, csanádgyházmegyei áldozó nevelő, f. évi április hó 17-én, reggeli 3 órakor, életének 26., áldozásának 3. évében hosszas súlyos szenvedés és a haldoklók szentségének ajtatos felvétele után történt gyászos kimúltát. Az elhunytak földi maradványai f. hó 19-én délután fél 4 órakor fognak a nagybecskereki róm. kath. sírkertben örök nyugalomra helyezni; az engesztelő szent mise áldozat a megboldogult lelkiüdvéért f. hó 20-án délelőtt 10 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni. N. Becskereken, 1896. április hó 17-én. Az örök világosság fenyveskedjék neki!

— **Elhunyt jegyző.** Wagner Nándor, Kis-Jécsa község jegyzője folyó hó 14-én Kis-Jécsán meghalt. A boldogult 1878. január 1-seje óta volt nevezett község jegyzője és ez idő alatt mint a csenei járás egyik legbüzsőbb és legtehetségesebb jegyzője tűnt fel. Özvegyén kívül még három árva fia, Béke poraira!

— **Alapítványi pályázat.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium f. évi április hó 6-án 18.093. sz. a. kelt rendeletével a Karliczky Albert fele alapítványból a torontál-, temes- és krassó szörénymegyei róm. kath. iskolák tanítóit, valamint ezek özvegyeit és árvaikat illető 50 frtos és egy 40 frtos évi segélydíjra pályázatot hirdet. Ezen segélydíjra jogosítva vannak: 1. az említett iskolák tanítóit, kik a tanítói vizsgát letették, illetőleg ezek letétele alól hatóságilag felmentettek; erkölcsi magaviseletük, nemkülönben a tanítói pályán kifejtett működésük által magukat kitüntették s a tanításra aggkoruk vagy pedig testi fogyatkozásuk miatt alkalmatlannakká váltak, az országos tanítói nyugdíjalapból azonban ellátást nem élveznek. 2. A jogosult tanítóknak: a) özvegyei, kik kifogástalan erkölcsi magaviseletet tanúsítottak, férjükkel életfogytiglan éltek, avagy tőlük önhibájukon kívül választattak el. b) árvaik, kik 14-ik életévüket még nem érték el. — A jelzett segélydíjak a tanítóknak életfogytiglan, a tanítók özvegyeinek szintén életfogytiglan, illetőleg újból való férjhezmenetelükig, az árvaiknak pedig 14-ik életévük betöltéséig adományoztatnak. A folyamodók minősítését igazoló s okiratokkal kellőleg felszerelt folyamodványok a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnál f. évi május hó 31-ig nyújtandók be.

— **A Dugonics-Társaság vasárnapja.** A Dugonics-Társaság áprilisi irodalmi vasárnapja ünnepléses lesz ismét. Előkelő iróvendége lesz Budapestről: Rákosi Viktor, az országos Szepúlus néven ismert kitűnő humorista, aki novellát fog felolvasni. Kívül megjelenik még a felolvasó asztalnál dr. Platz Bonifác r. tag, a szegedi tankerület főigazgatója, aki a legutóbbi görögországi utjáról olvas fel érdekes tanulmányt. A felolvasások sorát a társaság valamelyik poétájának a költeménye fogja kiegészíteni.

— **Magyar szobrász halála Bécsben.** Tilgner Viktor tanár, szobrász, mint Bécsből távirtozzák, tegnap szívvelhűdés következtében elhunyt. A Bécsben ez idő szerint működő tanács Tilgner Viktor művészi érdemeit méltatandó, elhatározta, hogy a Centralfriedhofban külön díszsírhelyet jelöl ki számára. Az elhunyt művész, ki kiváló tehetsége és művészi munkássága által Bécsben szép hírnevet szerzett magának, a bécsiek maguknak reklamálják, noha Tilgner pozsonyi származású, magyar ember volt. — Özvegyének legelőször ő felsége jelentette ki részvétét.

— **Tiszti lovagló tanfolyam.** A huszártiszti ekvivalencia tegnap ért véget Szegeden, s a tek visszatérve arról a bravurus távlovaglásról, melyet Szegedről Ujvidékre s onnan vissza, 600 kilométer távolságban megtettek, ma elutaztak állomáshelyekre csapataikhoz. Ugyancsak tegnap vette kezdetét a gyalogsági honvéd tisztek két hónapra terjedő lovagló tanfolyama is.

— **Iskolagyermekbarát.** A helybeli Iskolagyermekbarát segélyző egyesület folyó hó 26-án azaz jövő vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a községi iskola tanácskozó termében rendes évi közgyűlést, melyre a t. együleti tagok ez uton tisztelettel meghívattak.

— **Tizenkétéves öngyilkos.** Konkoly Julia gyulai 12 éves leány öngyilkossági szándékból karbolsavot ivott. Az erős szer annyira összerombolta a leány belső szervezeteit, hogy az orvosok már nem tudták megmenteni az élet számára. Hogy mi vihette a boldogtalan fiatal teremést erre a tette: ismeretlen.

— **Tiszt a színpadon.** A boroszlói színházi cenzura, nem elégedve meg azzal a dicsőséggel, hogy Hauptmann „Takások“ színművét betiltotta, újabb intézkedéssel magát nevezetessé. A napokban elő akarták adni Boroszló egyik színházában Benedect „Kétféle vér“ színművét, a színházi cenzura azonban betiltotta, mert a darabban a főhős, egy katonatiszt, úgy akar megmenekedni az anyagi romlásától, hogy egy gazdag leányt kér meg feleségül. S az alkalommal oly lélektani bonyodalomokba keveredik, hogy nem tud belőle kimenekedni. Eibukik s magával ránt másokat is. A német lapok élesen ki kelnek a cenzura határozata ellen, mert miért tekinti a katonát a színpadon is külömb lénynek, mint a többi emberfiát? Ha egy eladósított tisztet nem lehet a színpadra vinni, akkor nem lehet egy eladósított hivatalnokot, földbirtokest, gyarost sem, mert a polgárság is ugy sértve érezhetné magát, mint a katonaság.

— **Letartóztatott gavallér.** A budapesti rendőrség tegnap délután letartóztatta a tékozlásairól fővárosszerte ismert gavallért, Gottschlig Józsefet, a kinek viselt dolgái már több ízben foglalkoztatták egy budapesti rendőrséget, mint a kir. törvényszéket. Gottschlig letartóztatására az szolgál okul, hogy több fővárosi orfeuménekoszlótól kisebb-nagyobb értékű ékszereket csalt ki különféle ürügyek alatt. A megkarosított orfeum-énekoszlók megtették a gavallér ellen a feljelentést, mire a rendőrség öt délután letartóztatta. Ügyében a vizsgálatot a rendőrség folytatja.

— **Egy oklevél nélküli orvos.** Budapesti levelezőnk írja: A terézvárosi előjáróság tiszti orvosi hivatalánál ez év február havában fel jelentés történt, mely szerint a kerületben egy Révai Manó nevű orvos működik, a kinek oklevele nincs és így természetesen, az a főváros területén kihirdetve sem lehet. Az előjáróság ekkor megidézte Révai Manó dr.-t, ki egy egész esomó okirattal fellegyverkezve jelent meg a kihallgatáson. Felszólította Révait, hogy eredeti oklevelét hirdesse ki és mig ez meg nem történik, ne praktizáljon. Révai ezt meg is ígérte, de szavának nem állott. Márczius elején az ő-utca 42. sz. házába költözött, mely gazdag apósának, Goldscheint Károlynak tulajdona. Az új orvos iránt sokan érdeklődtek. Prakszisa jól indult is, de főtamassa volt mégis a két egyestlet: Egyetértés és a kerületi betegsegélyző pénztár, melyek az agilis fiatal embert nemrégiben orvosukká választották. A kerületbeli orvosok azonban gyanakodva fogadták az ismeretlen nevű kollégát és kutni kezdtek multja és jelené után. A kutatás váratlan eredményekre vezetett. Az előjárósághoz a mult héten egy újabb feljelentés érkezett, mely biztosan állította, hogy Révainak nincs oklevele. Révait szombaton újból beidézték. Ekkor már igen meg volt ijedve és mikor az eredeti oklevelét kérték, azt felelte, hogy a Wertheim-szekrénybe zárta és annak a kulcsa elveszett. A tiszti orvos felkérte, nyitassa ki a vasszekrényt és másnapra hozza be oklevelét a tiszti orvosi hivatalba. Idő közben utána nézett a Révai diplomájának a központi egyetemi irodában. Itt meglepő dolgoknak jött nyomára. Révai Manó névre szóló orvosi oklevelét az utolsó husz évben nem állították ki és nem is hirdették ki Magyarországon. Révai, akkor még Reitzer Manó nevű hallgatója azonban volt már az egyetem jogi karának 1886-ban. Ez a Reitzer Manó 1887-ben átlépett az orvosi fakultásra, melyen két fél éven át volt beiratkozva, azután pedig elmaradt az egyetemről. Kiszült itt az is, hogy ez a Reitzer Manó azonos a vádolt Révai Manóval. Vasárnap már készen várta az álörvost az előjáróság orvosa. Révai ismét nem hozott diplomát, hanem rimánkodott, hogy engedjék meg neki a tábláit levenni, ő nem praktizál többé, neki praksisából úgy sem volt még semmi haszna, mert ő diplomáját elvesztette. Az előjáróság rögtön megtette erre Révai (Reitzer) Manó öbencei születési orvostanóvndék ellen a rendőrségnél a jelentést a közegészségügyi törvény 46. §-ába ütköző kuruzslás, czimbitorlás és csalás vétsége miatt.

— **A biharmegyei csodadoktor.** A nagyváradi lapok hajmeresztő dolgot közölnek egy nagyváradi csodaorvos rémtetteiről, aki tudatlanságból rövid 4 év alatt 108 embert küldött el a másvilágra. A lapok fel is sorolják a szerencsétlenek neveit. Azt is állítják, hogy a csoda-

doktornak Nagyváradon és a környéken a rendőrök és csendőrök fizetett ágensei, akik minden páciens után perczentet kapnak!

— **Podgyász házhoz szállítási hivatal** új berendezése a m. kir. államvasutak budapesti pályaudvarain. A magyar királyi államvasutak a Budapest-keleti és Budapest nyugoti pályaudvarokra érkező utazó közönség kényelmére a kézi és feladott utipodgyászok házhoz szállítása és kézbesítése, valamint egyik pályaudvarra való átszállítása céljából folyó évi április hó 15-től kezdve új podgyász házhoz szállítási hivatalt rendezett be. A podgyászok átvétele nevesett pályaudvarok érkezési oldalán levő külön esen czélra szolgáló helyiségekben átvételi elismervények kiszolgáltatása mellett történik. A podgyászok kézbesítése az átvételi elismervények visszaadása ellenében a reggeli vonatoktól a délelőtt, a délelőtti vonatoktól a dél, a déli vonatoktól a délután, a délutáni vonatoktól az est folyamán és az esti vonatoktól a sürgősebbek esti 10 óráig, a többi másnap reggel fél 9 óráig eszközöltetik. Az I-III. kerületekben a podgyászok naponta kétszer kézbesítettek. Kézbesítési díjak fejében kézi podgyászokért darabonként 20 kr., feladott utipodgyászok darabjéért 25 kgr. sulyig 25 kr., 25-50 kgr. sulyig 35 kr., 50 kgr. sulyon felül 50 kr. szedetik. Az I-III. kerületekben darabonként 10 krral több számítottatik. A kézbesítési díjak akár előzetesen, akár a kézbesítéskor fizethetők. Budapest, 1896. április 11-én. Az igazgatóság.

— **A spiritizmus csodái** leplezetnek le a városi színházban vasárnap április hó 19-én Hemes-Fey és Davenport világhírű antispiritisták által. Mind ama bámulatos mutatványok, melyekkel a spiritisták a könnyen hívőket elámitják és büvkörükbe vonják, Homes ur által a legaikéritebben leznek felemlítve. A gazdag érdeklősítő programból csak a legeklatásabb pontot akarjuk felemlíteni. A program fénypontját az ugynevezett látó medium képezi. Fey-né asszony bekötött szemekkel ül a színpadon, mig Homes ur a teremben jár-kel és a legkülönbözőbb tárgyakat érinti meg. Fey né asszony nemcsak a különböző tárgyakat, hanem az érmeken levő évszámokat, a névjegyeken álló neveket, orvosi műszereket szóval a legkülönbözőbb és legritkább tárgyakat is kitalálja, anélkül, hogy Homes ur csak kérdést is intézne hozzá. Eme kiváló mutatványok nem tévesztendők össze közönséges bűvészi mutatványokkal. Az előadás látogatását tudományos voltuknál és érdekességüknel fogva a közönség figyelmébe ajánljuk.

— **Rövid hírek.** Munkácsy Mihály hazatérése. Munkácsy Mihály április 22-én Párisból hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezik, hogy személyesen vezesse „Ecce homo“ című nagy festményének elhelyezését és jelen legyen a kiállítás megnyitásán. A mester tisztelői és barátai ünnepélyes fogadtatásban fogják őt részesíteni. — **Telefon** az amerikai távirtozzat azt állítja, hogy oly telefont talált föl, melylyel Amerikából Európába lehet beszélni. — **Temesváron** Hajdu Mária 13 éves iskolásleány mult hónap 20-adika óta eltűnt. Szülei attól tartanak, hogy a már kifejldött leányt megszóktették. — **Görcsönyön** a kath. plébános szolgája Szabó Lajos feltörte a katolikus templom pereszlyét s a benne talált pénz ellopota. Letartóztaták s átadták az ügyésznek. — **Magyar Peterden** Bohár Nándor elzülött tanító felakasztotta magát. — **Kurticson** Ursz Illie jómódu parasztgazda háza ismeretlen okból kigyuladt s földig leégett. A kár több száz forint. — **Aradon** Schmidt Erzsébet két éves kis fia az udvaron játszadozva, beleesett az ott levő esővízzel telt kádba. Mire segélyére siettek, megfulladt. — **Magyarádon** a villám bedűtött Nyánucz János házába s megölte a szobában levő asszonyt, egy 18 éves leányt és egy kis gyermeket. A ház egészen leégett. — **Mohácson** Tasi András 69 éves földmivelő felakasztotta magát. Tetteinek oka gyógyíthatatlan betegség. — **Egy fáraó** viselt dolgáiból. Flinders Petrie, a híres aegyptolog legújabban egy táblácaikat talált, melyen meg van örökítve egy hadjárat, melyet egy fáraó viselt Palesztina ellen, 1200-ban Kr. e. Ez a legrégebb egyiptomi emlék, mely az Izrael fiaival való összeköttetésről szól. A fáraó természetesen győzedelmeskedett a sídókon. — **Ehen halt** a fogházban. Rettenetes eset történt a strassburgi rendőrség fogházában. Nyolcz nappal ezelőtt utcai botrány miatt elcukott a rendőrség egy ittas muzsikust. A rendőrtisztviselő megfeledezett róla s így a szerencsétlen semmifele elédelt nem kapott. Tegnapelőtt aztán holtan, szörnyen összeaszva megtalálták a börtönben. Ehen halt a szerencsétlen.

Irodalom és művészet.

* A magyarok bejövetele — ezt ünnepli most, s különösen május 1-étől az egész magyar nemzet. Az országos kiállítás, a millenniumi ünnepélyek, a király és udvarának rendkívüli módon részvevése; a külföldi fejedelmek látogatása a fővárosban, angolok, francziák, németek, olaszok és mindenféle más nemzetiségek beözönlése Magyarországra, azon eszmé körül csoportosul, hogy most ezer éve jöttek be a földre a magyarok, s itt megalapították az ezer éve fennálló Magyarországot. Ez eszmét pedig a budapesti városligetben (az Andrássy-ut torkolatánál) levő Fessty Árpád körképe: „A magyarok bejövetele” tette ugy szemléltethető, mint egy oltárkép. Rendkívüli hatását is ez magyarázza meg. E hatásnak egyik érdekes mozzanata pedig a következő: Magyarországnak számos községéből érkezett megkeresés a körkép igazgatóságához, vajjon lehetséges volna-e a körképet olyan korán reggel megtekinteni, hogy azontúl a községbelieknek egész napjuk szabad maradjon a kiállítás meglátogatására? E községek ugyanis az ő egyszerű, de hatalmas hazafiságukban úgy okoskodnak, hogy az ezredéves kiállítás megtekintését mivel sem vezethetik be jobban, mintha legelőbb megtekintik „A magyarok bejövetelét.” Ez képezi ugyszólván alapját az egésznek, ez adja meg ünnepélyességét, lelkeseadsét. A körkép igazgatósága arra azzal felelt, hogy nemcsak a legelső vonatok megérkezésekor tartatja nyitva a körképe, hanem még az így a korai órákban — reggel 6-tól 9-ig a körképet megtekintő látogatóknak — a legnagyobb készséggel bocsát rendelkezésükre jelentékenyen lezállított áru belépő jegyeket is, melyek a körképpéztárnál lesznek válthatók.

Táviratok

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése 1896. április 17-én.)

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) Napirend előtt Szilágyi Dezső elnök bejelenti báró Perényi Péter képviselő elhunytát. A képviselőház részvétének jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

Ezután folytatták a pénzügyi költségvetés tárgyalását, mely ma a tegnapiénál sokkal nagyobb érdeklődést keltett. A mai vita első szónoka Kossuth Ferencz volt, ki az önálló jegybankra fektette beszédjében a fősúlyt. (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Molnár József, Bornemisza, Horváth Gyula és Bujanovics után Lukács pénzügyminiszter emelt szót, a jobboldal élénk tetszése mellett kifejtve azt a haladást, melyet Magyarország a szabadelvű kormányok alatt tett. Kéri a költségvetés elfogadását. (Eljenzés és helyeslés a jobboldalon.)

A miniszter sikerült expozéját 5 percznyi szünet követte.

Szünet után Ugron Gábor érezte magát ösztönözve az ország Ausztriától való függését újból hangsúlyozni s a költségvetést el nem fogadni. Ugyanilyen értelemben emelt szót Tóth János is s valamivel több szellemmel Holló Lajos.

Ülés vége 2 óra után.

A millenniumi törvényjavaslat.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) Báró Bánffy miniszterelnök az ellenzéki vezérférfiakkal abban állapodott meg, hogy a pénzügyi tárca után rögtön letárgyalják az apróbb javaslatokat, úgyhogy kedden vagy szerdán meg lehessen kezdeni a millenniumi javaslat tárgyalását. A képviselők abban állapodtak meg, hogy ez alkalommal ünneplő ruhában jelennek meg s hozzászólás nélkül megszavazzák a javaslatot, melyet nyomban átküldenek a főrendiházhoz, ahol ugyanolyan ünnepélyesen szavazzák azt meg.

Krieghammer lemondása. (?)

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház folyosóján ma azt a hírt kolportálták, hogy báró Krieghammer, a közös hadügyminiszter lemondott. Több képviselő meginterpellálta Bánffy miniszterelnököt, ki a kérdésdöböknek elmondta, hogy a legutóbbi minisztertanács alkalmával, mely ő felsége elnökletével tartatott meg, a lemondásról még szó sem volt. Annyi azonban tény, hogy Krieghammer súlyosan beteg.

A bankszabadalom.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) A bankszabadalom meghosszabbítása tárgyában a szóbeli tárgyalás alkalmával a bank szerzését illetőleg a két kormány és a bank részéről kiküldött bizottság között elvileg tökéletes egyetértés jött létre. A vezértanács tagjait nem fogják kinevezni, hanem miútt eddig is volt a részvényesek fogják őket a közgyűlésben megválasztani. A banktanács nem fogja ellenezni azt, hogy a paritás fenntartása céljából hat osztrák és hat magyar állampolgár választassék a vezértanácsba. A bankkormányzókat a magyar és osztrák pénzügyminiszterek előterjesztése alapján a korona fogja kinevezni. A nyereség-részesítést illetőleg a két kormány a banktól sokkal nagyobb kvótát igényel. A bank e tekintetben is késznek nyilatkozott a két kormány álláspontját elfogadni, csak azt kívánja, hogy a kvóta iránti követelést a két kormány valamivel lejjebb szállítsa.

Azok a hírek, mintha a bank magyar fiókintézetét utasította volna, hogy a leszámítolásokat csökkentse, teljesen alaptalanok. E hírekkel szemben a bank utal arra, hogy a lefolyt első évnegyedben a magyar fiókintézeteknél hetven millió s 93 ezer forintba rugott a leszámítás, mely összeg még eddig egyszer sem éretett el.

A jövő hét elején Lukács pénzügyminiszter Bécsbe érkezik, és előreláthatólag a szóbeli tárgyalások akkor befejezést is nyernek.

Elhunyt képviselő.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) Perényi Péter báró, Szatmármegye máte-szalkai kerületének országgyűlési képviselője ma meghalt.

Perényi Péter báró 1840. november 20-án született Nagy-Doboson, Szatmármegyében. Miután tanulmányait a kassai jogakadémián bevégezte, a hohenneimi gazdasági akadémiára ment, majd mikor itt is elvégezte a tanfolyamot, külföldre utazott, hol hosszabb időt töltött. 1860-ban tiszteletbeli megyei jegyzővé neveztetett ki s élénk részt vett a megyei és társadalmi mozgalmakban; az ő kezdeményezésére alakult meg a többek között a máte szalkai takarékpénztár. 1883-ban megüresedett ugyanezen kerület mandátuma, mely őt tisztelte meg bizalmával. Azóta állandóan e kerületet képviselte. Tagja volt a kérvényi bizottságnak és a delegációnak.

Vilmos császár Karlsruheban.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) Karlsruhe-ból telegrafálják: Vilmos császár tegnap délelőtt Bécsből ide megérkezett. Miután mindennemű hivatalos fogadtatás mellőztetett, a pályabáznál csak a nagyherceg, az örökös nagyherceg, Vilmos és Károly hercegek valamint Eisendecker porosz követ jelentek meg. A rendkívül szívélyes üdvözlésváltás után a magas uraságok a nagyszámu közönség viharos hurrikáltásai mellett az előlki kastélyhoz kocsiztak, a hol a császárt a nagyhercegné és az örökös nagyhercegné fogadták.

Ferdinánd fejedelem kitüntetése.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) A török hivatalos lap hivatalos jegyzéket közöl, mely kifejti, hogy Ferdinánd fejedelem konstantinápolyi látogatása és tábornagygyá való kinevezése eklatáns bizonyítéka annak, hogy milyen szívélyes viszony áll fenn a szultán és hűbérese közt. Ez a viszony biztosít-

kát képezi azon irány fentartásának, mely a szultánt Ferdinánd fejedelemmel szemben eddig is vezérelte. A hivatalos lap egyúttal közlésezi az ajándékokat, melyeket Ferdinánd fejedelem kísérete a szultántól kapott. Így Stoilov miniszterelnök és Petcssov hadügyminiszter drágakövekkel gazdagon kirakott dohányszelenczét kaptak és hasonló ajándékokban részesültek a kíséret többi tagjai is.

A román nemzetiségi párt.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) A román nemzetiségi párt értekezletének összehívását sürgeti a braszó Gazeta-Gransilvaniei. Kettős indokból találja az összehívásnak szükségességét. Először azért, hogy a párt állást foglaljon a Hieronymi-féle felosztási rendelettel szemben, a másik ok pedig az, hogy a románok tájékozva legyenek az iránt, hogy milyen állást foglaljanak el a „néppárttal” szemben, mert ez az egyetlen ellenzéki magyar párt, mely a nemzetiségeket meg akarja nyerni a maga részére.

Ferdinánd fejedelem és a szultán.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) Konstantinápolyból jelentik: Ferdinánd bolgár fejedelemet, a ki több személyiség előtt a legnagyobb megelégedéssel nyilatkozott arról a szeretetről és megtisztelésről, a melyben őt a szultán Konstantinápolyban tartózkodása alatt részesítette, a bucsukihallgatás alkalmával meghívta a szultán, hogy a fejedelemszónynyal együtt nem sokára újra eljőjjön.

A szerb kabinetkérdés.

Budapest, ápr. 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) Belgrádból érkező jelentések szerint a kormány elhatározta, hogy nem fog kabinetkérdést csinálni abból, hogy az alkotmány revíziójára kiküldött bizottság még április hó vége előtt hivassék egybe.

Ferdinánd fejedelem Oroszországban.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) Odesszából jelentik: Ferdinánd bolgár fejedelem a „Szultán” török yachton pompás átkelés után, ma reggeli 8 órakor ide megérkezett. A hajón levő zenekar az orosz himnuszot játszta, a melyre a part felől a „Sumi Maricza” bolgár himnusszal feleltek. Mussin-Puskin fő kormányzó és Reutern, a fejedelem mellé rendelt császári szárnysegéd a „Szultán” hajóra ment, a hol a városi képviselő főemberei is megjelentek és a fejedelemnek kenyeret és söt nyujtottak át. A kikötő partján diszszázad volt felállítva, zenekarral az élén. A továbbutazás császári különvonaton történt.

Chudy bűnügye.

Budapest, április 17. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az a bűnügyi dráma, melynek ezuttal egy magas állású rendőrtisztviselő, Chudy Hugó rendőrtanácsos a szomorú hőse — immár abban a megszokott mederben és módon játszódik le, mint a többi közönséges bűnpörök. Az ügyészségnek módjában állott a mai délelőtti folyamán a vádakkal bővebben is megismerkedni s azok alapján a bűnpör további sorsára megadni az irányt.

Chudy még a legutolsó napokban is ártatlanságát hangoztatta, szemben Rudnay Béla főkapitánnyal, a ki fegyelmi határozatában tudvalevőleg egyenesen kimondta, hogy a hivatalától megfosztott rendőrtisztviselő kriminális utra tartozó visszaéléseket is követett el, úgy látszik, hogy a vádhatóságnak is ez a nérete, mert a délutáni órákban Geguss Gusztáv királyi ügyész, miután az iratokat tanulmányozta, azt az indítványt terjesztette a törvényszék elé, hogy Chudy ellen több rendbeli hivatali sikkasztás és közokirathamisítás czimén indítsák meg a vizsgálatot.

A délelőtti folyamán megjelent a törvényszéki épületben Györffy Gyula dr. védő karján Chudyné abban a reményben, hogy talán majd a férjével távozhatik onnan. De a boldogtalan asszony csalódott. A királyi ügyészség ugyanis tekintettel a vádak súlyosságára, a bíróság elé terjesztett indítványában azt is kérte, hogy az előleges letartóztatásban levő rendőrtanácsossal szemben a vizsgálati fogság is elrendeltesék. Így aztán a védő és a fogoly felesége eltávo-

tak, hogy bevárják a vizsgálóbíró határozatát, melyre nézve azt a biztatást kapták, hogy még a nap folyamán meglesz.

Mihelyt az iratok az ügyészségtől átmentek a törvényszékhez, a fenyítő bíróság vezetője Haupt Albin dr. bíró megbízta a vizsgálat vezetésével, ki rögtön maga elé hozatta Chudyt. Ez alkalommal azonban csak rövidesen, csupán az általános kérdésekre hallgatta ki, a mit az eljárási szabályok értelmében a vizsgálóbíró 24 órán belül a foglyokkal mindenestre megtenni tartozik.

A részletes kihallgatást Haupt dr. későbbre hagyta, annak eredményétől téve függővé határozatát, melyben a vizsgálati fogság kérdését illetőleg is döntenie kell.

Haupt vizsgálóbíró délután ismét felhozatta a fogházból Chudyt és körülbelül 2 órán keresztül vallatta arra a 16 vádpontokra nézve, a melyek miatt a kir. ügyészség részint hivatali sikkasztás, részint közokirathamisítás címén fogja pörbe.

Miután a fogoly rendőrtanácsos a védekezéséről pontról-pontra előadta, a vizsgálóbíró elrendelte a bűnvizsgálatot és a fogságban tartását. Védője ezen határozat ellen felebbezett.

Nyilttér.*)

**A városi színházban
csak egy**

szenzációs előadás

vasárnap, április 19-én

HOMES & FLY

Frl. I. Davenport

világhírű művészek által rendezve.

Titokzatos, meg nem fejthető kísérletek a psychologia anamnestika, gondolatátvitel, spiritismus és somnambulismus köréből.

Helyárak: Csa ádi-páholy 5 frt. — Alsópáholy 4 frt. — Közép-páholy 3 frt 50 kr. — Felső-páholy 2 frt. — Körszék 1 frt. — II rendű Körszék 80 kr. — Zártszék 60 kr. — Földszint 40 kr. — Deák- és katonajegy 30 kr. — Karzati ülő 30 kr. — Karzat 20 kr.

Jegyek már most kaphatók: Mangold Lipót ur könyvkereskedésében. Vasárnap d. u. 3-6 ig a színházi pénztárnál. 388-43

Pénztárnyitás 7 órakor.

Az előadás kezdete 8 órakor.

Mérték szerinti megrendelésre készülő mindennemű tolették.

Selymek, kelmék, díszítések.

Tavaszi újdonságok

GRÜNBAUM VILMOS

NŐI-RUHA-TERME

NAGYBECSKEREKEN.

Jutányos árak

KÉSZLETI RAKTÁRON:

BÁRSONY-, SZÖVET- és SELYEM-GALLÉROK, JAQUETTEK, COSTUMEK, SELYEM- és SZÖVET BLUZOZOK, HÁZI-RUHÁK, GYERMEK-RUHÁK és FELÖLTÖK.

Diszítések, selymek, és kelmék eladatnak.

10-x 83

(Az érvényes alatt közzétételért nem vállal felelősséget a szerk.)

Köszönetnyilvánítás.

Szívünk legmélyéből indítva érezzük magunkat:

dr. Haidegger Lajos

urnak, a központi József-kórház igazgató-orvosának hálás köszönetünket nyilvánítani testvérünk, Keppich Johanna egészségének gyors helyreállításáért. Az igen tisztelt megyei kórház-igazgató ur oly felebaráti szeretetben, oly beható, szakavatott ápolásban részesítette az ugyanott felgyógyulását váró testvérünket, hogy már rövid idő múlva gyógyulva távozhatott onnan. Isten áldása és az emberek szeretete kísérelje Önt igen tisztelt igazgató ur minden útjain.

Nagybecskerek, 1896. ápril havában.

Legmélyebb köszönettel:

392-11

Keppich család.

Hirdetések.

2562. sz. tlkvi 1896.

Ujabb árverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Adzsity Stéva és Ubarity Mladen kumáni lakosok végrehajtást szenvedők elleni 266 frt 75 kr iránti végrehajtási ügyében a területén levő Kumán község határában fekvő 123. sz. tjkvben foglalt A. I. 221. hrsz. 116. ö. i. számú ház és beltelek 400 frt kikiáltási árban 1896. május hó 2-ik napjának délelőtt 9 órakor Kumán község házában árverés alá fog bocsátatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10% át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelölt és árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt Igazságügy-miniszeri rendelet 8. §-ában jelzett és óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt mindig az árverés napjától számított 6% kamattal együttesen a törökbecsei kir. adóhivatalnál, mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni, s a vétel után járó kincstári illetéke viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatali órák alatt a kir. járásbíróskai tkvi irattárában és Kumán község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Törökbecsén, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1896. évi márcz. hó 18-ikán.

Petrik.

kir. aljárásbíró.

393-11

Üzleti jelentés.

Tisztelettel alulírott a n. é. közönségnek tudomására hozom, hogy a Ferencz József-téren levő Bauer Pál-féle 629/30. sz. ház kis utczai részén egy

kávémérést és kifőző üzletet

nyitottam, a hol a gondolható legjuttanyosabb árak és

havi bérlet mellett

jó és izletes ételek a

házon kívül is

fognak kiszolgáltatni.

Timo Károlyné szül. Hős Rozália.

397-11



A M. KIR. ÁLLAMVASUTAK

városi menetjegy-irodája által létesített

„Millennium“

utazási- és ellátási-vállalat

az 1896. évi

ezredéves kiállítást látogatók számára

már most bocsát ki igen mérsékelt áron

utazási és ellátási jegyfüzeteket,

melyek ára esetleg részletekben is lefizethető.

Ezen füzetek vasuti menetjegy-jeget gyors és személyvonatokra, a vállalat újonnan berendezett

saját bérházaiban

kényelmes lakást, étkezést, egy kiállítás területén, mint a város minden pontján levő elsörendű vendéglőkben és kávéházakban (a melyek névsorát a közönség megnyugtatósára márczius elején szintén közzétesszük), kiállítási, Ós-budavári belépőjegyeket stb. biztosítanak.

Felvilágosításokkal és tervszellettel szolgálnak a vasuti állomásfőnökök, a vidéki menetjegy-irodák, a vidéki képviselőségek, az összes községi és körjegyző urak, a „Hazai“ általános biztosító r.t. ügynökségei, valamint

a Magyar kir. államvasutak

városi menetjegy-irodája 242-64

Budapesten, Hungária szálló.

Bejelentéseket helyben elfogad:

Hirtenstein M. Nagybecskerek.

Köbányai Királysör főraktára HIRTENSTEIN M. Nagybecskerek.

Van szerencsém a m. t. közönségnek tudtára adni, hogy az általánosan kitudóknak elismert

KÖBÁNYAI KIRÁLYSÖR FŐRAKTÁRÁT

Nagybecskerek város és vidéke részére átvettem.

A külön e célra épített sörpincze által azon előnyös helyzetben vagyok, hogy mindenkor bármelyik sörből kitudó friss itallal szolgálhatok, amiről a m. t. fogyasztó közönség egy próbarendeléssel leginkább meggyőződhetik.

Megrendelések hordósorra vagy legalább 50 palaczkra irodámban (Vukov-féle ház, a „Korona“ mellett, Telefon 76 sz.) vagy a pinczében (Temesvári-utcza, Telefon 103. sz.) elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek, — míg a kisebb mennyiségbeni palaczkok eladása az újonnan berendezett sörcsarnokban (Fötér, Bauer-féle ház) jutányos áron eszközöltetik.

Kiváló tisztelettel

HIRTENSTEIN M.

50-40.21